



# 農村青年需要露營活動

葉阿德

農村青年每天默默的在田園、在鄉村，為農業生產，貢獻出他們的血汗。辛勤的勞動，孤見寡聞而寂寞之情，實在令人同情。

平常他們所接觸的範圍，除了家人與鄰近幾位熱面孔外，很少有更大場面的接觸，而他們的娛樂也只有家中的電視，偶而看一場普通的電影罷了。這幾年來，農村青年紛紛走向工廠及繁華的都市，另謀發展，造成了農業勞力後繼無人和老化的現象。

苗栗縣卓蘭鎮內灣里果樹作業組，此次選出了兩位會員——張明照、邱蘭嬌，參加全省露營。回來後即召開作業會議，大家以「參加省露營的感受」為題，熱烈提出寶貴意見。

陳乾木（主席）：此次作業會議適逢本作業組張明照與邱蘭嬌代表本縣參加露營回來，特請他們兩位將參加省露營的感受，提出來給大家參考。

張明照：十一月二日到六日（六十五年）在澄清湖舉行的全省四健會露營大會，本縣一共有三十四位會員參加，由督導等率領參加。在前往澄清湖的途中，我們除了自我介紹外，同時也預習幾條歌曲。

當我拿到麥克風時，全身發抖，無法長談，但經過五天的露營訓練，使我大胆多了。回程時，我就很自然的和大家侃侃而談，我發覺我的口才及見識增加了很多，雖然讀了九年書，還不如參加五天露營呢！

邱蘭嬌：十九年來，我一直在農村生長，社會經驗及團體生活從來就沒有過，有如井中之蛙。此次能有機會參加省露營，獲益很多，尤其方法示範比賽中，許多有關家政方面的知識，我學了不少，來改善我的生活。其他如學歌唱、土風舞，不但使我牢記在心，且可教別人呢！尤其營火晚會時，我們在六、七百人面前盡情歌舞，還得到第三名，更使我學生難忘。

張明照：我也曾經在六、七年前參加過省露營，不但使我們增加了見識，也多交了幾位朋友，我的果樹施肥法，就是在那次露營學來的。

陳乾木：三年前，我參加省露營，那時候我還擔任方法示範代表，以葡萄果實結果加工法，介紹給全省會友。

雖然未得名次，但我那一次的介紹，現在也有很多入依照這種方法來提高葡萄的品質，甚至於還有遠道親自來參觀的，或者來信索取資料。

溫阿木：我僅參加一次縣露營，在團體生活中，大家分工合作，親自動手。自己煮的飯，自己抄的菜，雖沒有大食堂的味道好，但總覺得是自己做的，格外好吃。最使我難忘的就是營火晚會的最後一個節目，大家圍成圓圈，哼着離歌，握手道別，有人流着眼淚，還有人大聲的哭了出來，使我永銘心懷。

詹蘭誅、姚阿桃：我們還沒有參加過露營，聽了大家講的那麼好，我們非常嚮往，希望有一天能參加這種有意義的露營活動。

歡迎各鄉鎮市農會推廣人員和班員投稿，能附照片最好。

編者

## 促進乳業發展

### 酪農經營講習

為提高牛的配種率及鮮乳產量，省農會根據鮮乳推廣及改善酪農經營計畫，特別舉行酪農經營講習會。

指導課程包括：飼養管理、夏季乳生產調節及人工授精繁殖障礙、牛乳衛生、疾病防治、自給飼料栽培供應、綜合討論等，由省畜產試驗所陳鏡明、許登造、蘇祐明、何慶民、黃加成，省畜產試驗所楊梅分所李善男，省家畜衛生試驗所邱朝齊，省農會黃志諺，台中區農業改良場洪登武等講解。

講習日期從十一月二十二日至十二月十日（六五年）。講習地點分別在淡水、大園、香山、后里（包括外埔）、彰化市、秀水、福興、田中、崙背、柳營、橋頭、里港等地區酪農專業區，參加酪農共六五七人。（何銘樞）

## 台南鄉鎮主管

### 年終業務檢討

台南縣各鄉鎮農會總幹事年終業務檢討會，自十二月九日至十一日（六十五年），在曾文水庫青年活動中心舉行。

會中就工作方法及工作經驗交換研討，並聽取專家們專題報告。

然後參觀芒果、養蠶、綜合農牧專業區，以為改進業務參考，並造福會友。（穆麟）



民雄鄉農會經驗發表（陳榮傑）